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5° Epyaotiplo IXESLOOHOU XNUIKWV Blopnxaviwyv Ko AlEpyaotwv

To xYAwpoalBavio, yvwoto wg atBuAoxAwpidlo, XpnoLUomoLelTal KATA KOPOV yla TNV Tapaywyn
teTpaatBuliou Tou poAuBdou, evog mpocBetou TG Beviivng. Elval éva axpwio, eUPAEKTO aEpLo
N YPUKTIKO UYPO, TIOU XPNOLUOTIOLEITOL KUPLWE WC XNULKO evOLapETO o€ SLOAUTEC, agpoAupata
Kal otnVv avolodnoia. Xpnolpomnoleital wg SLOYKWTIKOG tapdyoviag oe appwdn MAACTIKA, oTNV
napoaywyn atbulokuttapivng kat dpa w¢ mapdyoviag albuAiwong otnv mapackeun Badwy,
XNHUIKWV Kol o€ GAPUOKEUTIKA TTPoiovTa. € aUTO TO EpyaoThplo Ba oxedlaooupe pla diepyacia
napaywyng atbuloxAwptdiou. Mia pebodog yia tnv mapaywyn atbuloxAwpidiouv (C,HsCI) eivat
n avtibpaon agplag ¢daong tou udpoxAwpiou (HCL) pe atBuAévio (C,H,):

C,H, + HCl > C,HsCI.

To xAwploUxo alBuAlo mapayetal Ye TNV avtibpaon tng aéplag ¢paong tou HCL pe atBulévio
(C,H,) mavw amo évav KataAutn YAwpLlouxou XaAKOU Kal autr elval pa ealpetika e§wOepun
avtidpaon. H mapaywyrn xAwplovxou atbBuliov Bewpeital 6Tl eivat pia steady state Stadikaoia.
Mua pon tpododooiag arnoteAovpevn and 50 mol % HCL, 48 mol % C,H, ka2 mol % N, ota 100
kmol/h pe Beppokpaocio 25°C kat rticon 1 atm eo0épxeTal 6Tov avTLSpaoTpo HETATPOTAC. Me
Baon tnv dnuoocievon [1] pmopel péow TG mMapamavw dadikaaciag va enteuxbel n petatpormnh
atBuloyAwpldiov pe mapayovta 96%. Qotoco ta avidpwvta Mou Sev CUUUETE(XavV oTnv
avtibpaon mpémnel va Slaxwplotouv amod To TeAkO poiov (ou eivat agplo). O dtaxwplopog Tou
XAwploUxou aBuliou amd ta avtwdpwvia mou dev aviedpacav UMopel va emiteuxBel pe
ouurnieon tou agpiov ota 20 atm akoAouBoUpevn amnod Puén otoucg 20°C oU €XEL WG ATMOTEAEGHA
TOV oXNUATIOpO SU0o pacewv pe To alBuloxAwpidio va Bpioketal og vypn daon. Ta Mo ITNTIKA
avtidpaotipla petd tnv PoEn pmopolv eUKoAa va Slaxwplotouv amo To Lypo xAwplolxo
aBUAlo. AuTtog 0 SlaxwpLopog umopel va emtevxBel xpnowlomowwvtag dtaxwplothy agpiou-
uypoU. Ta Un UETOTPEMOUEVA avTIOpacTAPLA KAl CUYKEKPLUEVA TO alBuAévio, To HCI kat to
al{wto avakukAwvovtal Tiow otov Wiktn. MNa va anotpamnel n cucowpeuon adpavwv oto
ouoTNUA, £Vo LEPOG TOU PEUPOTOC AVAKUKAWONC AIOcUPETAL WE pEVUA KABapLopoU.

1. Anuloupyoupue pa véa mpooopoiwon: File -> New Steady-state simulation.
Ao v kapteda «Compounds» mpooBEToupe ta €€n¢ otoxela-avtdpaotipla:

= Ethylene

= Hydrogen chloride
= Nitrogen

= Ethyl chloride
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3. Ano tnv kaptéla «Property Packages» emuAéyouie tnv e€iocwon emiluong « NRTL».
Ao v kaptéla «System of Units» emiAéyoupe «C5» kal BETOUE:

=  Temperature =°C

= Mass flow rate = Kg/h

= Volumetric flow rate = Kg/h
=  Pressure =atm

=  Moral flow rate = kmol/h

5. Ao tnv Baotkd pevou emihéyoupe «Settings» katl tnyaivoupe otnv kaptéha «Reactions» kat
€netta odnyovpaocte otnv kKaptéla «Chemical Reactions» kal emiléyoupe «Add Reaction» -
> «Conversion» Btovtag:

= Name =EC.

= Description = Conversion of ethylene and hydrogen chloride to ethyl chloride.
= 'OAa ta otolxeia oto include kat oto BC (Baoikod otolyeio) to Ethyl chloride.

= Ethylene =-1 (avtibpwv).

» Hydrogene Chloride =-1 (avtidpwv).

= Nitrogen =0.

= Ethyl Chloride = 1 (mapdywyo).

»= Jtnv enthoyn BC emAéyoupe to Ethyl chloride.

* 310 conversion Bétoupe TNV TN oto 90%.

6. Ewoayoupe éva «Material Stream» kat 6€toupe ta e€ng «Stream Conditions»:

=  Object = Feed

= Pressure =1 atm

=  Temperature =25°C

= Molar Flow = 100 kmol/h (Mass flow rate: 3225.63 kg/h)

kat ta €1 «Compound Amounts»:

* Hydrogene Chloride = 0.5
= FEthylene =0.48

= Nitrogen =0.02

= FEthyl Chloride=0

7. Amno tnv kaptéla «Reactors» elodyoupe évav «Conversion Reactor» pe mapapéTpoug:
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Inlet stream = Feed

Outlet Stream 1 = Reactor_Outlet
Outlet Stream 2 = Waste

Energy stream = Reactor_Power

Ao tnv kaptéAa «Pressure Changers» slocdyoupe évav «Compressor» e TTOPAUETPOUC:

Inlet stream = Reactor_Outlet
Outlet Stream = Comp_Outlet
Energy stream = Comp_Power
Outlet Pressure = 20 atm
Adiabatic Efficiency = 75%

Ano tnv kaptéla «Exchangers» slodyoupe «Cooler» pe mopapétpoud:

Inlet stream = Comp_Outlet

Outlet Stream = Cool_Outlet

Energy stream = Cool_Power
Calculation type = Outlet Temperature
Pressure drop =0

Efficiency = 100%

Outlet Temperature = 20°C

. Anto tnv kaptéla «Separators/Tanks» sloayou e «Gas-Liquid Separator» pe mapapéTpoug:

Inlet stream = Cool_Outlet

Vapor Stream = Recycle

Light Liquid Stream = Ethyl_Chloride

Energy Stream = GL_Power

Outlet Pressure Calculation = Inlet Minimum

. Ao tnv kaptéla «Mixers/Splitters» slodyoupe £va «Splitter» pe mapoapgtpouc:

Inlet Stream = Recycle
Outlet stream 1 = Heater_Inlet
Outlet stream 1 = Purge_Stream

Amo tnv kaptéAa «Pressure Changers» slodyou e €vav «Expander» e mapapETPOUC:
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= |nlet Stream = heater_Inlet

= Qutlet stream = Exp_Outlet

= Energy Stream = Exp_Power

= Calculation Type = Outlet Pressure

=  Thermodynamic Process = Adiabatic
= Qutlet Pressure =1 atm

= Adiabatic Efficiency = 100%

13. Ano tnv kaptéAa «Exchangers» elocayoupe évav «Heater» pe mopapéTpoug:

= |nlet Stream = Exp_Outlet

=  Qutlet stream = Heater_Outlet

= Energy Stream = Heat_Power

= Calculation Type = Outlet Temperature
=  Pressure drop =0

= Efficiency = 100%

=  Qutlet Temperature = 25°C

14. An6 tnv kaptéla «Logical Ops» elodyoupe évav «Recycle Block» pe mapapétpoud:

= |nlet Stream = Heater_Outlet
= Qutlet Stream = Recycle_Stream

15. Ao tnv kaptéAa «Mixers/Splitters» slodyoupe évav «Mixer» pe TAPOUETPOUG:

= |Inlet Stream 1 = Feed
= |nlet Stream 2 = Recycle_Stream
= Connected to outlet = Mix_Outlet

16. Mnyaivoupe otov «Reactor» kat aAAalou e to Inlet Stream oe «Mix_outlet».
17. Elodyoupe «Master Property Table» e T po€g pevpatog:

=" Feed
= Reactor_Outlet
= Ethyl_Chloride

KOl LE TLG €€NC TTOPAUETPOUG:



=  Temperature
=  Pressure
=  Mass flow

TLapatnpeits;

® =@
REC-024 Heater_Out HEAT-021
=

ESTR-023

|

Exp_out

Results table
Object Reactor_Outlet Feed| Ethyl_Chloride Bxpoots
Temperature 311508 25 20] ¢ —ESTR-019
Pressure 1 1 20[ atm
Mass Flow 104822 322563 315276 | kg/h
Recycle_Stream Molar Flow 285.015 100 49.6636 | kmol/h
Heater_Inlet

SPLT-016

A

Recydle Purge stream

Reactor Outlet 005 Comp_Outlet CooL-00
MIX-026  Mixture comp-005 Tooler Outlet
= SEP-011 )
RC-001 ) Ethyl_Chloride
Comp._Power =
Cooler Power

Waste Sep_Power

Reactor_Power

IxAna 1. To Stdypappa pong the 5 epyaoctnpLakng Aoknong.

AvadopEg

[1] Nayef Ghasem, "Computational methods in Chemical Engineering," 1st Ed, Taylor and Francis Group, 2017.



